

# UNITATEA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORASENESC P.M.R. HUNEDOARA SI AL SFATULUI POPULAR ORASENESC

ANUL XII — Nr. 929

Luni 24 aprilie 1961

4 pagini 20 bani

## În întâmpinarea zilelor de 1 și 8 Mai

### Fapte din întrecere

□ Colectivul fabricii de aglomerare din combinat, în luna aceasta, a pus un accent mai mare pe sporirea indicilor de utilizare a mașinilor de aglomerat minereu. Drept urmare, producția de minereu aglomerat a sporit peste sarcina planificată în 21 de zile din această lună cu 1.771 tone.

□ Altfel în secția I-a cât și în secția a II-a furnale din C.S.H. succesele continuă să se dezvolte. Furnaliștii din secția I-a au produs în perioada 1-21 aprilie 1.315 tone fontă peste plan, iar colectivul secției a II-a a întrecut nivelul realizărilor de până acum dând peste plan 3.085 tone fontă de bună calitate.

□ În cele două decade din luna aprilie oțelarii de la cuptoarele Martin au produs în contul angajamentului luat în cinstea aniversării partidului peste 4.300 tone oțel.

### Minereu bogat în conținut de fier

Obiectivul principal al întrecerii minerilor din Teliuc îl constituie îmbunătățirea calității minereului prin ridicarea conținutului de fier în minereu. În unele sectoare angajamentul inițial în această privință a fost

depasit. Minerii din sectorul III, de pildă, în frunte cu comuniștii Ioan Urzică, Gheorghe Bogdan și Vasile Amarinoaie au extras minereu care are conținutul de fier mai mare cu 7 la sută decât cel planificat.

### ÎN SPRIJINUL CALITĂȚII

Pe șantierul de construcție a noulor laminatoare s-a înființat un laborator de analiză a calității betoanelor. El este înzestrat cu aparatură

corespunzător pentru analiza cimentului, balastului, nisipului, apei, etc. Pe baza analizelor de la laborator se întocmesc rețetele de preparare a betoanelor. Asemenea laboratoare se vor mai deschide în cadrul șantiierelor de la construcția noulor furnale, construcții civile și la Călan.

### INTERVENȚIE RAPIDĂ

În noaptea aceea, oamenii lucrau ca și înainte pe întrecute. La un moment dat însă, becurile s-au stins, iar betonierele, agregatele de sudură și motopompele s-au oprit. Cablul de șase mii de volți, care alimenta cu energie electrică toate punctele de lucru din raza șantierului, „pușcase” în subteran. Tovarășul Spătaru Alexandru, electricianul de serviciu de la postul de transformare încercă să restabilească „forța”. Dar, nu reuși. Deranjamentul era destul de pretențios. „Trebuie să-l anunț pe tovarășii mei din echipă — gândi el. Altfel...”

Comunistul Torcea Nicolae, responsabilul unei echipe de electricieni, era acasă. Se pregătea să plece la cinematograful. Deodată, auzi câteva cloacă-

niri în ușă. O deschise, și în prag se ivi un tânăr sprinten, cu țafa îmbronată de sudoare.

— Bine că v-am găsit! — zise el. Știți... a pușcat cablul de alimentare a șantierului... E nevoie de oameni...

Torcea îmbracă șalopeta îndată și plecă. Din drum se abătu pe la electricianul Ghica Nicolae. Apoi, porniră împreună spre locul cu pricina. După câteva minute au ajuns pe șantier. Controlară automatele transformatorului, dar ele nu indicau tensiune. În apropierea punctului de distribuție, oamenii aprinseră focul. La lumina lui, Ghica Nicolae și Spătaru Alexandru, pe fețele cărora se prelingeau suvițe de sudoare, mînuiau de zor cazmaua și tirnă-copul — dezgropau ca-

blul. Unul dintre electricieni desluși silueta responsabilului de echipă care înainta cu greu prin întuneric, aducînd „masă” de cablu, cositor și lampă de benzină.

Curînd, cablul fu dezgropat complet. Electricienii începură iute să-l facă manșonarea. Mai întîi, au tăiat „bandajul” de oțel și au curățat stratul de plumb de pe conductorii interni, apoi au conectat fazele cu ajutorul mufelor de legătură. A urmat partea cea mai dificilă — izolarea și lipirea firelor manșonului. Dar gîndul că sute de oameni de pe șantier așteptau de la ei lumină și energie pentru ca să reînceapă lucrul, îi îndemnă să grăbească cu fie-

(Continuare în pag III-a)

### CA UN SINGUR GLAS

Joi după masă cca. 600 siderurgiști s-au adunat în sala C.F.U. a combinatului pentru a-și exprima unanim protestul și ura împotriva miercurilor imperialiști invadatori ai Cubei, aducînd în același timp salutul de solidaritate cu poporul eroic cuban. În cuvîntul lor inginerul Gheorghe Rădulescu, oțelarii Alexandru Nojogan, Gheorghe Țiț, cocsarul Vasile Nicolae, laminatorul Dumitru Ionescu și alții au condamnat pe asorții americani și pe slugile lor care au atentat în mod rușinos la independența și libertatea poporului cuban.

„Yankell — au spus ei — au primit riposta usturătoare din partea celui, dar eroicului popor cuban care-și apără cu prețul vieții revoluția”. Din sutele de piepturi, care au reprezentat miile de siderurgiști răsunat ca un singur glas „Trăiască Cuba liberă!”

### Manifestații de solidaritate cu poporul cuban

Manifestații împotriva invadatorilor imperialiști și de solidaritate cu poporul cuban au avut loc săptămîna trecută în majoritatea întreprinderilor instituțiilor și satelor din raza orașului nostru. La I.C.S.H. constructorii Iosif Bocan, Emeric Koty, la Călan printre cei care au vorbit dintre 1.500 participanți, strungarul Ioan Rusu, maistrul Gheorghe Spărosu, condamnat și au înfierat provocările agresive ale imperialismului american împotriva revoluției cubane. Asemenea manifestații de solidaritate de simpatie cu poporul cuban al cărui braț a dat riposta convenită imperialiștilor, au mai avut loc la Ghelar, Teliuc, T.U.G., în satele Cerlele și altele.

### Furnaliștii se țin de cuvînt

Oamenii obișnuiesc să își aduce contribuția în treburile colective de muncă. Pe platforma furnalului nr. 5 l-am regăsit pe tovarășul Guță Nicolae, președintele comitetului sindical. El a ținut să dea câteva amănunte în legătură cu întrecerea în cadrul secției.

— La baza întrecerii socialiste pe profesii, ce s-a organizat între echipe și schimburi la loc de frunte se află obiectivul realizării ritmice a planului de producție, îmbunătățirea calității fontei și reducerea prețului de cost. Ca urmare a inițiativei furnaliștilor, planul de producție se realizează acum în mod ritmic...

La aceasta a contribuit și zilele de lucru „model”, organizate cu scopul de a arăta că atunci cînd există aprovizionare ritmică, iar dozarea, încărcarea și evacuarea se face în grafic, rezultatele muncii sînt mult mai bune. Iată un exemplu concludent: în prima decadă din luna aprilie, planul de producție în fiecare zi a fost depășit cu circa 160 tone fontă.

O parte dintre măsurile aplicate — punerea în

funcțiune a celor de gaz de furnale tribuie la luarea produsului zilnic; trasarea oțelului, și în funcție de aceasta s-a perfectat sistemul de încălzire a furnalelor și urmasii parametrilor de funcționare ai acestora. În scopul reducerii consumului specific de coacăz se crează în prezent temperatură a aerului suflat de 800 grade.

O măsură importantă a fost luată de organizația de partid. La platforma importanței lui a fost repartizați comunistii la postul A al furnalului nr. 5 lucrează maistrul Kovasc Ion, la încălzirea vagoanelor muncesc încătușat Achim și Iaselsin Nicolae la încărcarea furnalei și fac datoria cu cucerire tovarășii Ghica Nicolae, Marin Silviu și Talos Ioan. Repartizarea lor în aceste echipe socotite „chele” a dus la îmbunătățirea simțită a muncii. Comuniștii, împreună cu ei ceilalți furnaliști, asigură funcționarea perfectă a instalațiilor de încălzire, dozare corectă a șarjelor și

(Continuare în pag III-a)



În clișeu: tehnicianul Furca Gheorghe și tânărul Ioan Virgil din secția construcțiilor metalice fiind în valț o virolă metalică pentru a fi îndoită conform șablonului.

### Fruntași în muncă de la U. V. Călan



SEMCIUG MARGEL  
maistru furnalist



STANILOIU IOAN  
șef de brigadă furnale



DANGIU DIONISIE  
maistru strungar



JENARU DUMITRU  
dozator — furnale



UNGUR IOAN  
electrician



RACEANU ANTON  
șef de utilaje la furnale

## ACTUALITATE ȘI... IAR ACTUALITATE

aparitia Directiei al P.M.R. cu criteriile principii întrecerii socialiste aniversărilor de la înființarea Partidului Comunist în România, lupta pentru îmbunătățirea producției și a veniturilor muncitorilor, sarcina de muncă dintr-o zi și dintr-o altă, numai în atenția șefilor de brigăzi, a tehnicienilor și inginerilor sau, în sprijinul lor, pentru calitatea muncii nu numai de specialitate (muncitori-profesioniști), activității culturale și politice.

Îmbunătățirea produselor a fost în conferințe, articulele de presă, vorbirea agitată, programele artistice de agitație din aceste foruri, neîndoind, este în cele ce urmează vom menționa rolul, în fața șefilor de brigăzi artistice și în această pe-

rsul al VI-lea al de amatori a o trecere în re-

brigăzilor artistice

deoseco

concursului s-au

citeva din cele

de brigăzi din ra-

mului.

anzător și mai a-

abucurător a fost

în care s-a pre-

rigada I. M. Ghe-

șării text s-a vă-

și strâns legat de

problemele puse cu acuitate în aceste zile. Clar și răspicat brigada a stimulat pe cei care prețuiesc calitatea muncii lor și a luat la refec pe cei care fac tocmai pe dos. Cîntecul, voia bună, laudă meritată alternată de critică (la fel de necesară și la locul ei) au fost bine primite. Lăcături Bărăianu Vasile (acordeonistul brigăzii) Maica Ion Pauli, brigadierii Tirnăveanu Timi, Peronescu Marin, funcționarele Lobonț Eugenia, Moraru Irina, Florian Eugenia, gospodina Gaftea Balea, eleva Cheregi Diana, într-un cuvînt întregul colectiv al brigăzii a fost vesel și darnic în laude dar și neeructori față de lipsuri spunînd pe șleau ce aveau de spus.

La fel a procedat brigada centrală a I.C.S.H. care, nu s-a silit să spună ce a avut de spus mai ales că celor din construcții le revin sarcini deosebite în direcția îmbunătățirii calității construcțiilor.

Dovedind că acest lucru a fost pe deplin înțeles în textul brigăzii (scris cu vădită grijă și preocupare pentru actualitate) s-au inclus și cuvintele de laudă pentru cei buni și nelipsiți, dar folositoare critică. Adăugînd că la textul nu numai cu material faptic concret și de arzătoare actualitate dar și cu „înțoarceri din condei” (și acordeon căci trebuie

subliniată ilustrația muzicală corectă a lui Horia Moculescu) gustate de public, spuneam că adăugînd la aceasta toate, interpretări ca Maria Lăgădaru, Nicu Glisman, Maria Crișan, Moraru Ovidiu, Diruleț Nicolae, au cucerit aplauze și aprecieri s-au mai bucurat și alte brigăzi ca cele de la laboratorul central C.S.H., montaj instalații, I.C.S.H., reparații electrice, C.S.H. și altele.

Vom pomeni însă textele scrise la modul general al brigăzii de la spitalul unificat și al brigăzii centrale a C.S.H. subliniind la ambele interpretarea artistică de bună calitate.

În privința sarcinilor ce le revin colectivelor de creație ale brigăzilor și brigăzilor artistice de agitație este necesar să se facă exact ceea ce se spune în titlu: actualitate și din nou actualitate. Dacă textul, întregul program al unei brigăzi, se va situa undeva în afara sferei de preocupări a colectivelor de muncitori, cu siguranță că ele nu-și vor avea rostul. „Să ai program de brigadă pe

Echipa de dansuri a clubului „11 iunie” din Călan într-o clipă de răgaz înainte de a apare în fața spectatorilor.

care să-l poți prezenta ori unde pe șantier!” spunea Sandu Ion, responsabilul brigăzii de agitație de la montaj instalații I.C.S.H. Și avea dreptate. Avea dreptate și cînd adăuga că trebuie spus lucrurilor pe nume „căci omul cînd s-o auzi în cîntecul satiric al brigăzii, se va îndrepta negreșit”.

Se vor recunoaște desigur și cei neatentei, și risipitorii și plimbăreții, iar urmarea va fi și la ei: lucru de calitate, economii și respectarea cuvîntului dat.

În concluzie pentru brigăzile artistice de agitație se cer: texte cu adresă, cu eficacitate sigură, combative, curajoase, prezentate interesant și atractiv, puse în slujba îndeplinirii cu succes a sarcinilor trasate de partid, a îndeplinirii angajamentelor proprii.

D. BOGDAN

## La odihnă

Mă găsesc de cîva timp în concediu de odihnă pe care mi-l petrec la preventoriul din Brănișca. Ca și în celelalte stațiuni balneo-climaterice din țara noastră, oamenii muncii veniți în acest preventoriu au asigurate condiții optime pentru a-și petrece cu folos și în mod plăcut concediul de odihnă. În afară de cărțile pe care le citim de la biblioteca clubului, noi cei de aici, vizionăm cîte 4 filme pe săptămîna și luăm parte la diferite acțiuni ce se organizează în cadrul clubului. De asemenea, condițiile de cazare sînt foarte bune, iar în ce pri-

vește hrana de la cantină ea este suficientă și bine pregătită.

Față de condițiile create, atît eu cît și ceilalți oameni veniți la preventoriu, ținem să mulțumim din inimă scumpului nostru partid pentru grija deosebită ce o poartă deopotrivă tuturor oamenilor muncii și ne angajăm ca odată reînțorși la locurile noastre de muncă să răspundem acestei griji prin obținerea de noi realizări în activitatea noastră.

POANTA GHEORGHE (Husari)  
corespondent

## De urmele materialelor PUBLICATE

Intr-un articol apărut în ziarul Uzina noastră nr. 927 la rubrica „În obiectiv” se critica atitudinea șoferului Metzner Gheorghé de pe autobuzul I.R.T.A. nr. 50.264 din a cărui cauză mai mulți cetățeni din secția cocserie au înfirzât în ziua

de 10 aprilie a.c. de la serviciu.

În răspunsul trimis redacției, conducerea autobuzei I.R.T.A. Hunedoara arată că au fost luate măsuri împotriva șoferului Metzner, el fiind schimbat de pe autobuz și pus să lucreze pe o autobasculantă.

## MAȘINI NOI PE ȘANTIERE

Conducerea tehnică din I.C.S.H. continuă să acorde atenție extinderii mecanizării lucrărilor de construcții care solicită un volum sporit de muncă. În ultima perioadă au fost repartizate șantierele din cadrul întreprinderii 2 autofincărcătoare noi, 8 lopoți mecanice, mașină de sudură, mașini de fasonat și îndreptat fierul-beton, etc.

Mecanizarea lucrărilor de montaj și mai ales a celor de la laminorul de profile mici și mijlocii permite muncitorilor să mărească productivitatea muncii cu 30-40 la sută și să îmbunătățească simțitor calitatea lucrărilor. De asemenea, prin adaptarea unui nou dispozitiv ce servește la descărcarea cupelor, productivitatea excavatoarelor „Progresul” va spori cu 10 la sută.



## Insemnări

### la o premieră

Mașina de teatru a amatori de la a prezentat de în fața publicului rean, o nouă premieră „Oameni care tac” Voitin, o dramă scrisă din zilele anului 1933, dar care prin emoțiile sentimentale le transmite — dirzenie, înalt spital-sacrificiu în nenumărații sociale — este autentică actualitate. Mașina spre lucrări care își au rădăcinile în clocotitoarea maselor muncitorilor îndreptată împotriva aniei, împotriva așii și uneltirilor claselor exploatare, luptă care răzbate dorința de libertate, de viață mai bună, dovadă că în mijlocul armatei colective artistice are un înalt simț patriotic. Spectatorii săi, care se confundă în masa a populației manifestă o sete inepuizabilă după crîmpele de recule de luptă al patrioții, transmiși — sub forma imagerii artistice — în reanțele noastre.

## „OAMENI CARE TAC”

DE AL. VOITIN

Pe bună dreptate se poate spune (mai ales acum după recenta premieră) că tinăra formație de teatru a I.C.S.H. răspunde într-un mod, mai mult decît satisfacător, acestei solicitări a maselor.

Mai întii cu „Orologul Kremlinului” (tablourile 5, 7, 11) de N. Pogodin, apoi cu piesa „În august cerul e senin” de M. Saulescu și P. Aristide, formația de teatru a constructorilor a reușit să se facă cunoscută, să câștige simpatia publicului hunedorean și să sâdească în inima acestuia multe speranțe de viitor. Și speranțele nu au fost dezmințite. De astă-dată prin intermediul piesei „Oameni care tac” acești artiști amatori readuc sub lumina rampei imagini din anii întunecați ai cruntei asuprii burgheze, sub care fruntea proletariatului din patria noastră — comunistii — nu au știut să se plece.

Pe cît de hidă, de josnică inumanitate, ne apare fizionomia generală a privilegiaților din acele vremuri, individualizată

în persoana inspectorului din siguranța generală Casapu și a lui Spiru — șeful unui serviciu din siguranță, pe atît de luminosă este figura comunistului Axinte, muncitor la calea ferată, figura studentei Rada, care, adinciți în filiera ilegalității sînt în stare să-și jertlească și viața, atunci cînd cuvîntul tipărit al partidului este pus în pericol de a nu mai ajunge în mina maselor. Deși stăpîni, deși procedează după bunul plac cu oameinii și chiar cu viața lor, Casapu și Spiru tremură, cu toate că ascund această sub masca aparentă a nepăsării. Tremură de furie, de neputință, de frică. Tremură, pentru că atunci cînd încearcă să scoată de la Axinte sau Rada vreun cuvînt trădător, care i-ar putea duce pe firul descoperirii tipografiei ilegale a partidului, se izbește de zidul tăcerii durat din granit. Vorbele microase ca și amenințările cumplite, promisiunile ademenitoare ca și torturile pînă la epulzarea fizică, prin care au trecut Axinte și Rada, se dove-

dese tot atît de ineficace, de lipsite de sens, ca și cum ai încerca să suprimi vîpaia focului cu benzina. Aceasta, îi face pe cei doi lefegii ai burgheziei, ca de altfel întreaga burghezie, să vadă într-un comunist — zece, în zece comuniști — o armată, în fața căreia nu poți să-ți jii lîrea, să nu te temi.

Tot atît de potrivnică li se dovedește slugilor burgheziei, încercarea vicelană de a introduce, ca „spioni”, pe comerciantul evreu Zigu și pe cîntăreașă Flora în aceeași celulă cu Axinte și Rada, în care se mai găsesc de altfel, întemnițați, muncitoarea textilistă Maria, studentul Mihai și profesorul medic Banu, figuri cinstite dar care se țin departe de politică, arestați pur și simplu din eroare. În noaptea petrecută în celulă, în tovarășia celor doi comuniști, se produce un puternic proces de transformare în concepția celorlalți cinci arestați. Atît Mihai, Maria, profesorul Banu cît și cîntăreașă Flora și Zigu (care în realitate au

un fond sufletec cinstit) fac cunoștință cu forța morală a comunistilor, cu generozitatea lor sufletească, cu optimismul lor molipsitor în victoria dreptății sociale, ajungînd să înțeleagă adevărul rost al vieții.

Deși acțiunea piesei se desfășoară într-un timp scurt (mai puțin de 24 ore) înlîmplările cu care e presărată oferă secvențe dintr-o întreagă epocă de frămîntări, ceea ce face ca transformarea oamenilor să apară cit se poate de veridică. Deznodămîntul dramei îi găsește pe deținuți (cu excepția lui Axinte — vechi cunoscut al siguranței — care e trimis în lagăr la Tg-Jiu) în pragul punerii în libertate. Că în inima oamenilor cinstiți cuvîntul comunistilor prinde rădăcini adinci o dovedește impresionant incapacitatea de a spiona asemenea oameni, profesorul Banu care la despărțire se declară, cu o naivitate firească, comunist, Mihai, muncitoarea textilistă și Zigu căruia îi este dat să mai trăiască o dramă... Spiru, care nu înțelege să facă nici o concepție dreptății fără a culege profitul, îl propune lui

Zigu să dea o declarație falsă la adresa lui Axinte (împotriva căruia nu existau documente de acuzare) în schimbul punerii în libertate. În caz contrar Zigu va ajunge într-un lagăr de concentrare. Conștiința nouă și înalta prețuire de care se bucură acum libertatea în inima lui însă, îl face să preferă lagărul...

★

S-ar putea crede că actorii au motiv de supărare pentru că în cele anunțate pînă aci nu există nici un cuvînt la adresa lor. Nu! Nu este cazul pentru că am scris despre ceea ce am simțit cînd am vizionat spectacolul în interpretarea lor. Am scris așa cum i-am văzut pe Axinte (Ion Baba), Rada (Florentina Nicolau), Flora (Miorța Rașu), Maria (Nina Mocanu), Zigu (Ion Văran), Banu (Stelian Mocanu), Mihai (Ion Sandu), Casapu (S. Marinescu), Spiru (Nicolae Dinuleț) așigurat (Radu Balea). Și i-am văzut așa după cum i-a conturat autorul.

Nu m-am oprit asupra fiecărui interpret în parte pentru că, în ansamblu, fiecare artist amator a fost în rol, ceea ce face ca el să prezinte un spec-

tacol omogen, un spectacol reușit. Și dacă aș fi pus în situația de a face, totuși, unele remarcări așî mărturisii că au fost apreciate îndcosebi interpretările următorilor: Ion Văran, ale cărui merite cresc, dacă ținem cont și de regia artistică pe care o semnează; Nicolae Dinuleț, Nina Mocanu, Ion Baba, Silviu Marinescu și Florentina Nicolau (aceasta din urmă, în imaginile pline de naturalețe care le trăiește la reînțoarcerea din camera de tortură). Așî mai adăuga, sub forma unor recomandări: lui Ion Sandu și Radu Balea — un joc de scenă mai degajat; Miorța Rașu să studieze o mai perfectă introducere în rol în prima parte a apariției sale, pentru că în rest se descurcă bine; ameliorarea disonanței dintre acțiunea de pe scenă, lumini și sonorizare.

Oricum, formația de teatru a artiștilor amatori de la I.C.S.H. a obținut cu „Oameni care tac” un bine meritat succes, care le răsplătește eforturile depuse în timpul lor liber, pentru a satisface cerințele de cultură și de spectacol.

BABIN IONBĂBU

## Informații de partid

### Un rodnic schimb de experiență

Zilele trecute comitetul de partid din combinat a organizat un schimb de experiență între responsabilii cu munca de propagandă și agitație a birourilor organizațiilor de bază și responsabilii comitetelor de redacție ale gazetelor de perete.

Scopul schimbului de experiență a fost să contribuie la îmbunătățirea agitației vizuale și a activității gazetelor de perete din combinat.

După prezentarea unei scurte aprecieri asupra muncii de agitație din

combinat, participanții au vizitat cele două secții furnale pentru a-și da seama cum este organizată aici agitația vizuală, apoi la colțul roșu de la secția I-a furnale, ei au discutat asupra celor văzute în secții.

Printre cei care au luat cuvântul se numără tovarășii Zlător Anton, Vilceanu Aron, Silviu Boldin, Radu Constantin și alții, care au apreciat că agitația vizuală la cele două secții de furnale corespunde sarcinilor actuale, însă ea este gru-

pată pe spații restrinse și nu oglindește pe deplin lupta pentru calitate.

Pe baza discuțiilor purtate s-a stabilit ca la fiecare secție, în fiecare loc de muncă, să se organizeze o puternică agitație vizuală prin lozinci, grafice, panouri și gazete de perete și ea să fie axată pe îmbunătățirea calității produselor.

Participanții au apreciat inițiativa comitetului de partid ca bună, cerind ca și în viitor să se organizeze schimburi de experiență de acest fel.



Șeful brigăzii de strungari, tovarășul Deliu Nicolae de la strungăria-mecanică șef I.C.S.H. e foarte exigent când e vorba de calitate. Atunci când observă că o piesă e sortită „rebutării“ el își adună de îndată membrii echipei sale și împreună examinează toate... deficiențele.

## Intervenție rapidă...

(Urmare din pag. 1-a)

care clipă înlăturarea deranjamentului.

În ajutorul tovarășilor Torcea Nicolae, Ghica Nicolae, Spătaru Alexandru a sosit și electricianul Jimon Alexandru de la Peștiș, după ce a ieșit din schimbul doi „Mă primiți și pe mine? Vă dau o mână de ajutor, să terminați mai repede“ — li se adresă el. Și continuă să lucreze mai avântat. Încercară cablul cu atenție. Megametrul indică legarea perfectă a conductorilor. Electricienii au introdus tensiune pe linie.

După două ore de muncă asiduă, oamenii din echipa de intervenție au raportat cu satisfacție „Deranjamentul a fost înlăturat!“ Lumina becurilor electrice a strălucit din nou întunericul de șantier. Cei aproape 1.500 de oameni au început să toarne betoane, să sudeze blindajele furnalelor și să evacueze apa din fundații. Zgomotul mașinilor și utilajelor se auzea pînă departe.

Da, echipa de electricieni a rezolvat în timp noapții o situație dificilă. Pentru aceasta ei sînt demni de toată admirația

## Din activul fără de partid

Organizația de bază de la laminorul bluming a manifestat în ultimul timp o mai mare preocupare pentru creșterea rîndurilor sale. Primind un ajutor sistematic din partea comitetului de partid, la acest laminor s-a îmbunătățit munca cu activul fără de partid în care au fost atrași cei mai înaintați muncitori, fruntași în producție.

O mărfurie a acestui fapt o constituie numeroasele cereri de primire în rîndurile candidaților și membrilor de partid, înaintate de aceștia organizației de bază.

Printre cei 13 tovarăși primiți în ultimul timp în partid se numără electricianul Băduță Gheorghe, lacăturașul Burgheșiu Sever, sudorul Pașint Alexandru, inginerul Mociofanu Ștefan și alții.

## Cu lecțiile la zi

Biroul organizației de bază de la centrale electrice din combinat acordă o deosebită atenție desfășurării învățămîntului de partid din secție. Controlînd sistematic totul cum se pregătesc pro-

pagandiștii pentru predări și seminarii, cum însușesc cursanții cele expuse, s-a reușit ca în toate formele de învățămînt, lecțiile să fie predate la zi și însușite în mod temeinic.

La cercul de studiere a filozofiei marxiste, condus de propagandistul Rusan Ieronim, de la începutul anului școlar și pînă în prezent frecvența a fost între 90-95 la sută, iar 15 cursanți din cei 17 cîți sînt încadrați în cerc, au calificative bune și foarte bune. Printre cei mai buni cursanți se

numără tovarășii Bălie Miron, ing. Florescu Ioan, Bodeanu Aurel, Dolha Viorel și alții.

Tovarășul Bălie Miron nu numai că este un cursant fruntaș, dar în același timp și un inovator destoinic. El a conceput de exemplu o inovație care anual aduce combinatului economii în valoare de mii de lei. Este vorba de aplicarea unui dispozitiv la grupul APT-12 prin care s-a reușit să se prelungească durata de utilizare a uleiului de turbină de la 2 la 3 ani.

## Cuceritorii înălțimilor

Brigada comunistului Oprea Ioan din I.C.S.H. și-a cîștigat în decursul anilor un bun renume și anume acela de cuceritori ai înălțimilor. Munca pentru obținerea unui astfel de renume, n-a fost cîtuși de puțin ușoară. Pe vreme bună sau rea, membrii brigăzii au trebuit să lupte și să se întrecă cu însuflețire pentru a ridica din temelii uriașele coșuri și alte obiective industriale ce au fost înălțate în anii puterii populare în orașele Hunedoara și Călan.

În prezent, membrii acestei brigăzi muncesc cu multă rivă la construcția termocentralei ce se ridică în cadrul uzinei Victoria din Călan. Aici, comunistul Oprea Ioan și brigada sa obțin, în cinstea aniversării partidului, realizări tot mai de seamă. În medie, ei își depășesc zilnic sarcinile de plan între 15-20 la sută și dau lucrări de bună calitate. Odată cu intensificarea lucrărilor de construcții, șeful brigăzii se ocupă și de creșterea

## Ne scriu corespondenții voluntari

oamenilor. Pînă acum, el a călătorit în diferite meserii pe tovarășii Mureșan Constantin, Colțea Gheorghe, Stoian Ioan, Gheorghe Elisabeta și alții care, alături de ceilalți constructori, luptă pentru ca întreaga brigadă să-și păstreze cu cinste bunul renume cîștigat.

GRAȘCA IOSIF

### TRENURILE AJUNG LA TIMP

Alături de ceilalți muncitori din serviciul transporturi interne (C.F.U.) și brigăzile utemiste de pe locomotivele ce circulă pe linia Hunedoara-Ghelar și retur, caută să întîmpine aniversarea partidului și ziua de 1 Mai cu fapte deosebite. O mare atenție acordă membrii acestei brigăzi mai ales respectării întocmai a graficului de circulație, fapt în urma căruia ei reușesc să aprovizioneze la timp furnalele hunedorene cu minereul necesar și să-i transporte, fără întîrzieri, pe muncitorii ce lucrează în marile combinat. Un succes deosebit au realizat membrii brigăzilor în ziua de 19 aprilie a.e. care au transportat 8 trenuri de marfă cu minereu pentru furnaliști și 4 trenuri personale fără a avea nici un minut întîrziere. În lupta pentru respec-

tatea graficului de circulație pe această rută s-au evidențiat tovarășii Bur Gheorghe, Caracoș Constantin, Coza Ioan, Corțoi Ioan, Maba Nicoșae și Brănescu Teodor care și-au organizat temeinic munca pentru a nu provoca întîrzieri și au condus cu înscușință trenurile spre a ajunge la timp la locurile de destinație.

H. VASILE

### In cinstea marelui aniversari

Tinerii utemiști din brigada de muncă patriotice din satul Cerișor întîmpină aniversarea partidului cu o serie de realizări frumoase. În cinstea acestui mare eveniment, membrii brigăzii au amenajat un teren sportiv și au plantat 3.200 puieți, evidențindu-se cu acest prilej tinerii Poanta Maria, Băcean Ion, Vinea Petru și Poanta Susana.

În afară de aceste realizări, tinerii utemiști și-au propus ca în cinstea aniversării partidului să mai repare o potecă de trecere pe distanța Cerișor — Crăciuneasca, să contribuie la intrumuseșarea satului lor prin repararea și vîruirea tuturor gardurilor, zidurilor etc. În același timp, ti-

nerii pregătesc, sub îndrumarea învățătorului sat, un frumos program artistic.

GOSTEA IO

### Intense pregătiri în G. A. C.

Hărnicii colectivisti din satul Minerău sînt hotărîți ca în cinstea aniversării partidului să termine înșămîntatul tuturor culturilor din primăvara acestui an. Folosind timpul bun de lucru din ultimele zile și intensificându-și eforturile, ei au ușit ca pînă în preză să înșămînteze o suprafață de 31 hectare cu vîz, 10 hectare cu baceag și 9 hectare cu cotoși.

În momentul de față colectivisti din Minerău fac intense pregătiri pentru înșămîntatul porumbului. În acest sens, au arat aproape 100 hectare de teren, urmînd ca curînd să înceapă plîm înșămîntatul porumbului.

Colectivisti Draia Buș, Palcău Iordan (Băcău), Toma Gheorghe (Bănăneanu), Cuș Gheorghe (Moraru), Cuș Alexandru, Părău Aron, Palcău Clara, Stanca Maria și Ilea Clara s-au doborîdit a fi cei mai harnici pe tot timpul lucrărilor agricole desfășurate pînă acum.

I. AIRIN

## Un nou atelier

Recent pentru secția Electrică din combinatul siderurgic Hunedoara a fost dată în folosință o nouă clădire. Ea cuprinde o sală de mașini pentru lucrarea lemnului, atelier de dulgherie și lăcătușerie, de finisaj binale și mobile precum și ateliere pentru instalații sanitare, geamii, zidarii. Noua clădire modernă, spațioasă a edilului și modelăriei are și un grup social complet.

Pentru amplasarea mașinilor au lucrat cu multă însuflețire comunistii Lăsconescu Alexandru, Grecu Ioachim, Văleanu Petru precum și alți tovarăși printre care Șaghi Iosif, Vida Traian, Lerch Francisc, Dombrovski Eugen.

Calitatea diferitelor reparații îi preocupă deopotrivă pe toți membrii echipei de lăcătuși condusă de tovarășul Alic Octavian de la distileria de gudron. Iată-l în fotografia alăturată discutînd, practic, pe marginea calității unei piese.



## Furnaliștii se țin de cuvînt

(Urmare din pag. 1-a)

cuarea la timp a fîntei și zgurei.

Drept urmare a preocupărilor dovedite, în luna martie furnaliștii secției au îndeplinit planul de producție cu două zile mai devreme, elaborînd 2.77 tone fontă de bună calitate în contul angajamentului luat în cinstea aniversării partidului. Totodată ei au economisit 2 milioane lei prin reducerea prețului de cost. În luna aprilie ei au înregistrat succese și mai

mari. În numai 19 zile au produs peste plan 2.706 tone fontă.

La consfătuirea de producție, finută la începutul lunii la secția furnale a fost reliefată hărnicia cu care lucrează tovarășii Olaru Alexandru, Coșca Alexandru, Tulș Gheorghe, Militaru Mihai, Covalciuc Haralambie și alții pentru a se încadra în obiectivele fixate în întrecerea socialistă. Cîștigătoarea întrecerii pe secție a fost brigada a II-a condusă de tovarășul Jurca Simion de la

furnalul nr. 5. Această brigadă a dat peste plan în luna trecută 643 tone fontă; a realizat un indice de utilizare a agatului de 1,180 față de 1,092 planificat; a redobîndit procentul declasatelor la 5 la sută admis, 1,62 la sută.

Furnaliștii desigur că au avut întrecerea socialistă în cadrul secției pentru a cîști marelui venit — 40 de ani la înflințarea partidului cu rezultate care să treacă cu mult nivelul celor actuale.

# Actualitatea SPORTIVA

ri la București

## Rapid — Corvinul Hunedoara 3-1(1-1)

Prin telefon). Ieri s-a amiază, în cadrul meciului fotbalistic de la stadionul 23 August București, au evoluat fotbalistii hunedoreni în compania formației Rapid București. Jocul s-a desfășurat pe un timp frigos, răcit de un vânt puternic. Au fost prezenți în jur de cca. 40.000 spectatori.

De la începutul meciului hunedoreni par să fie în urma înfățișării, în minutele miercurii trecute, cu dinamoviștii bucureșteni. Primele zece minute ale întâlnirii se desfășoară într-o notă de încercări reciproce, de la care punctele vulnerabile. După aceasta însă meciul începe să se desfășoare într-un joc mai lent și să stabilească o atmosferă de echilibru, consiliu acțiuni din ce în ce mai agresive. Jocul bine echilibrat al gazdelor, care caracterizează unul după altul atacurile întreprinse în continuare, în cele două poartă aparțin Niculescu.

Mezajul este deschis în minutul 23. La un fault din partea arbitrilor înfățișării, acordă lovitură liberă de la cca. 20 metri în favoarea rapidiștilor. Jucătorii noștri fac dar Ozon execută cu succes lovitură și în-

scrie imparabil, sus în colț.

Opt minute mai târziu survine egalarea. Anton, după ce dribleză apărarea gazdelor, înscrie punctul egalizator, pe lângă Dungu, de la aproximativ 7 metri. Cu acest scor ia sfârșit prima parte a întâlnirii.

La reluare, încă din primele momente gazdele atacă periculos. Drept urmare în minutul 47 Ionescu — centrul atacant al Rapidului — creează o situație asemănătoare cu cea în care a fost Anton când a egalat. Atacantul Rapidului dribleză apărarea noastră și, de la aproximativ 5 metri, înscrie plasat.

Ultimul gol al partidei este înscris de Copil în minutul 60. Deși părerea generală este că acest punct a fost marcat din poziție de ofsaid, totuși arbitru acordă gol.

Urmărind desfășurarea jocului de ieri, mai important de reținut ni s-au părut următoarele: în minutul 10 Ozon, singur, doar cu Niculescu în față, șutează puternic în bară. La un fault comis de apărătorii noștri în repriza secundă, arbitru acordă lovitură liberă de la 11 metri. Lovitura este executată de Ozon, dar Niculescu re-

ne. Situații clare de a înscrie, dar care au fost ratate, au avut: Constantinescu — min. 11 și 35, Ionescu min. 13 și Ali min. 34, de la Corvinul; Koška — minutul 20, Ozon min. 36, Ionescu minutele 50 și 54, Georgescu minutele 74 și 80, de la Rapid.

În general în înfățișarea de ieri de pe stadionul 23 August, atacantul Rapidului s-au dovedit mai buni, au dominat majoritatea timpului și au câștigat pe merit. Tot atât de superiori s-au dovedit și cei din apărarea gazdelor, care au respins contraatacurile hunedorenilor cu promptitudine.

Din echipa noastră cel mai slab s-a observat a fi Zanca. Un indiciu: în tot timpul meciului ei a înfățișat mingea doar de 5-6 ori. Și chiar și în aceste situații nu și-a dovedit utilitatea.

Au jucat formațiile:

Rapid: Dungu — Greavu, Motroc, Macri — Neacșu, Koška — Copil, Ozon, Ionescu, Georgescu, Văcaru (Ion C. Ion).

Corvinul: Niculescu — Buzeșan (Coiclu), Nacu, Izghireanu — Molnar, Tătaru — Zanca, Constantinescu, Anton, Ionescu, Ali.

A arbitrat cu scăpări Toth — Oradea.

G. ZOLD

## REZULTATE TEHNICE înregistrate în categoria B

SERIA I-a

Poiana Cimpina — Dinamo Suceava 1-1  
Foresta Fălticeni — Steaua roșie Bacău 5-0  
Prahova Ploiești — Rulmentul Birlad 4-0  
Rapid Focșani — Metalul Tîrgoviște 0-1  
C.F.R. Pașcani — C.S.M. Braila 2-0  
S.N.M. Constanța — Flacăra Moreni 3-0  
Unirea Iași — Dinamo Galați 2-0

ETAPA VIITOARE

Dinamo Galați — Flacăra Moreni  
C.S.M. Braila — Prahova Ploiești  
Rapid Focșani — C.F.R. Pașcani  
Unirea Iași — S.N.M. Constanța  
Dinamo Suceava — Rulmentul Birlad  
Poiana Cimpina — Foresta Fălticeni  
Steaua roșie Bacău — Metalul Tîrgoviște.

SERIA A II-a

Gaz Metan Mediaș — Dinamo Pitești 2-0  
A.S. Acad. Militară — Metalul București 1-1  
Chimia Govora — Drubeta Tr. Severin 3-2  
Știința Craiova — C.F.R. Electro Craiova 1-1  
Tractorul Brașov — C.S.M. Sibiu 7-2  
Dinamo Obor — Știința Buc. 0-0  
Chimia Făgăraș — C.F.R. Roșiori 2-0

ETAPA VIITOARE

Metalul București — Chimia Govora  
C.F.R. Roșiori — Știința Craiova  
C.S.M. Sibiu — Dinamo Obor  
Drubeta Tr. Severin — Gaz Metan Mediaș  
Dinamo Pitești — Știința București  
A.S. Acad. Militară — Chimia Făgăraș  
G.F.R. Electro Craiova — Tractorul Brașov.

SERIA A III-a

G.S. Oradea — Dinamo Barza aminat  
C.S.M. Cluj — Arleșul Turda 0-0  
Ind. Sirmei C. Turzii — C.S.M. Reșița 1-2  
Jiul Petroșani — Gloria Bistrița 1-0  
C.S. Mureșul Tg. Mureș — A.M.E.F. Arad 0-0  
Recolta Carei — C.F.R. Timișoara 1-0  
C.S.M. Baia Mare — Dinamo Săsar 2-0

ETAPA VIITOARE

C.F.R. Timișoara — C.S.M. Baia Mare  
A.M.E.F. Arad — Recolta Carei  
Dinamo Săsar — G.S.M. Cluj  
Arieșul Turda — Ind. Sirmel C. Turzii  
C.S.M. Reșița — Gloria Bistrița  
Jiul Petroșani — C.S. Oradea  
C.S. Tg. Mureș — Dinamo Barza

În campionatul regional

## Corvinul (rez.) - Metalurgistul Cugir 3-8 (2-4)

Jocul de ieri terminat la mare diferență de scor dintre cele două formații a adus satisfacție oaspeților. Deși după aproape 30 minute de joc din prima repriză rezultatul de egalitate 2-2 corespundea jocului demonstrat de ambele formații, cugirenii au totuși inițiativa și înscriu cel de al 3-lea gol. Hunedoreni încearcă să creeze faze periculoase mai ales pe partea dreaptă, dar nu reușesc să concretizeze. Oaspeții, mai organizați în acțiune, dispunând mai mult de balon, la numai un minut înscriu din nou: 4-2.

În continuare, Cuteanu are ocazie de a reduce scorul, dar ratează, mingea trecînd prea departe de poarta lui Jiroș. Prima repriză se termină cu rezultatul anunțat, acțiunile desfășurîndu-se de la o poartă la alta, cu toate că cugirenii au ocazie clară de gol în minutul 44, cînd Popovici, singur, în apropierea porții trag, dar departe de țintă.

În a doua parte a jocului hunedoreni încearcă să reducă scorul. În minutul 50 Niculescu, trece de linia de mijloc a adversarilor și pasează în adîncime lui Cuteanu, care atent șutează, pe lângă Jiroș, în plasa: 4-3. În minutul 54, jocul se desfășoară mai dirz în fața porții lui Pirtoc care, la un șut boxează mingea, de unde extrema dreaptă a oaspeților în-

scrie: 5-3. După ce dribleză 3 jucători în minutul 67, Cuteanu are din nou ocazie să marce, dar în loc să-l deschidă pe Niculescu care era liber, trage, de la distanță, tot la... distanță de poartă.

Înaintarea metalurgiștilor, deservită bine de mijlocași, mai înscrie 3 goluri în minutele 80, 83 și 84 cînd scorul ajunge 8-3, rezultat cu care se termină partida.

Rezultatul este meritat, deoarece oaspeții au atacat mai curajoși în 6-7 oameni, derutînd adesea apărarea Corvinului și s-au apărat la nevoie mai numeric, lucru care la gazde a lipsit aproape tot timpul.

Au jucat formațiile:

Corvinul: Pirtoc — Cismaș, Ghec, Popa — Niculescu II, Popescu — Cuteanu, Popa, Remus, Paul, Aristide, Alșeru;

Metalurgistul: Jiroș — Czako, Dinea, Munteanu — Tîrnăveanu, Jurca — Voinescu, Bulbucan, Vișuru, Popovici, Burtea.

## Lupte clasice

În cursul zilelor de sîmbătă și duminică (22-23 aprilie) s-au desfășurat, în orașul Deva, întrecerile din cadrul campionatului R.P.R. de lupte clasice — juniori, faza regională.

În cadrul acestor competiții au evoluat 45 de luptători din Petrila, Deva și orașul Hunedoara. Îmbucurător este faptul că hunedoreni s-au dovedit superiori, au dominat întrecerile și s-au situat pe primul loc, în cadrul majorității categoriilor.

Iată lista campionilor regionali, în ordinea categoriilor: 50 kg. — Tomșa Vasile, 53 kg. — Văcăroiu Gheorghe, 56 kg. — Paștiu Gheorghe, 59 kg. — Bardan Vasile, 63 kg. — Ciobanu Marcel, 71 kg. — Prejban Ioan, (toți de la Hunedoara), 75 kg. — Tomovici Ioan (Deva) și 80 kg. — Hajdu Alex. (Petrila). După cum se observă și din lista de mai sus, luptătorii hunedoreni au fost la înălțime în cadrul fazei regionale a campionatului republican de lupte clasice — juniori, fapt pentru care atât ei, cât și antrenorul Kovacs merită felicitări.

## REZULTATE TEHNICE înregistrate în categoria A în etapa XIX

C.A. — Petrolul Ploiești 3-0  
Steagul roșu Brașov — Minerul Lupeni aminat pentru 27 aprilie  
Rapid București — Corvinul Hunedoara 3-1  
Dinamo Bacău — Dinamo București 2-3  
C.S.M. Iași — Farul Constanța 4-1  
Știința Cluj — Progresul București 2-1  
U.T.A. — Știința Timișoara 1-1

CLASAMENTUL

G.C.A.	19	13	1	5	50:28	27
Dinamo Buc.	20	11	4	5	41:21	26
U.T.A.	19	10	3	6	35:27	23
Petrolul	19	8	7	4	32:28	23
Dinamo Bacău	19	10	2	7	36:29	22
Rapid	19	6	8	5	21:18	20
Știința Cluj	19	9	2	8	32:33	20
Steagul roșu	18	8	2	8	34:28	18
Știința Tim.	19	5	5	9	27:39	15
Farul	19	6	3	10	26:39	15
Minerul	18	7	1	10	24:40	15
C.S.M.S. Iași	19	4	6	9	32:36	14
Progresul	19	5	4	10	31:41	14
Corvinul	20	4	6	10	24:37	14

ETAPA VIITOARE

Știința Timișoara — Corvinul Hunedoara  
C.A. — Progresul București  
Minerul Lupeni — Petrolul Ploiești  
C.S.M.S. Iași — Știința Cluj  
Rapid București — Dinamo București  
Dinamo Bacău — U.T.A.  
Cluj — Steagul roșu

## ANTRENORUL JUNIORILOR

El cunoșce toți muncitorii de la secția I-a furnale, intrucit zilnic, timp de 8 ore se află în mijlocul lor, încearcă alături de ei. Este un muncitor fruntaș și bun organizator, iată de ce i s-a încredințat conducerea unei echipe de muncitori la stația de ciuruire a cocului. Faptul că manifestă o deosebită preocupare față de rezolvarea sarcinilor de producție, depunînd toată strădania pentru ca în furnale să intre un cocs bine ciuruit, a făcut ca echipa condusă de el să fie declarată fruntașă. În momentul de față atenția tuturor membrilor echipei este îndreptată, ca de altfel a întregului colectiv de la secția I-a, spre realizarea angajamentului de a da în cinstea celei de a 40-a aniversări a partidului 1.200 tone fontă peste plan.

După cele 8 ore de muncă îi găsim pe „Nea Mitică” aproape zilnic pe vechiul stadion. Aici antrenează echipa de fotbal

sint și jucătorii Gostian, Dăscăliță, Humelnicu și ceilalți.

La fel și în munca practică tinerii jucători dau dovadă de sîrguință și pricepere. Astfel lăcătușul Aiușeru Gheorghe de la laminorul de 800, Oșorheanu Petru de la bluming, Hepp Ghinter de la mecanică sau Kiss D. de la distileria de gudron sînt de neînlocuit la locurile de muncă. De aceea conducerea secțiilor respective i-au și introdus pe schimburi spre necazul lui „Nea Mitică”. Spunem aceasta deoarece atunci cînd jucătorii respectivi lucrează în schimbul II nu pot să participe la antrenamente.

Comunistul Pătrașcu Dumitru are acum 38 de ani. Nu l-am mai văzut jucînd în echipa „mare” din anul 1956. Totuși el e mereu în mijlocul nostru, muncește cu mult drag și trage de inimă atât la locul de muncă, cât și pe teren, contribuind la creșterea și educarea noulor generații de fotbalști.